
第２回次期総合振興計画（区の将来像）に係る西区検討懇話会 

議事要旨 

開催日時：2019 年 1 月 18 日（金）14：00～15：00 

開催会場：さいたま市西区役所 2階大会議室 

出席者（懇話会委員）：

植水地区自治会連合会 会長                 島田 正次 氏（座長） 

西区民生委員児童委員協議会 会長              久保木 央 氏（職務代理） 

指扇地区囃子保存会 会長                  池谷 勝則 氏 

馬宮地区社会福祉協議会 会長                岡田 悟 氏 

青少年育成さいたま市民会議西区連絡会 会長         加藤 正晴 氏 

馬宮地区自治会連合会 会長                 木下 國臣 氏 

西区老人クラブ連合会 会長                 清宮 健夫 氏 

指扇地区自治会連合会 会長                 寺島 篤 氏 

さいたま市花いっぱい運動推進会西区支部 支部長       引間 成子 氏 

西区スポーツ振興会 会長                  深谷 隆 氏 

指扇商工振興連合会 会長                  細田 富夫 氏 

さいたま市 PTA 協議会西区連合会 会長            南 彰男 氏 

さいたま農業協同組合 理事                 望月 三枝子 氏 

（事務局：さいたま市）： 

西区役所：岡村区長/奥山副区長/横田区民生活部長/島村参事兼総務課長 

都市経営戦略部：篠葉参与  

欠席者（懇話会委員）：

内野地区自治会連合会 会長 神田 寛 氏

議題及び公開又は非公開：(議題) 西区の将来像改定素案たたき台について

（公開又は非公開の別）公開

傍聴者の数：０人 

審議した内容：議題に同じ

問合せ先：西区役所 区民生活部 総務課 電話番号 048-620-2613  



１ 開会 

２ 出席者紹介 

 委員及び事務局の紹介があった。 

３ 意見交換  

西区の将来像改定素案たたき台について 

 各委員より、上記議題について、次のとおり意見及び感想を述べた。 

・資料２「西区の将来像改訂素案たたき台」の「４．高齢者が生き生きと生活できるまちづ

くり」の（２）において、「行政」と「地域包括支援センター」という語が入っているが、

地域包括支援センターは行政が運営しているため、「行政」の記述だけでいいのではないか。 

・地域包括支援センターは行政の実行部隊的な位置づけとしてここに入れている。 

・西区の将来像（資料２「西区の将来像改訂素案たたき台」）について、後期基本計画で示

されている将来像と次期総合振興計画で示されている将来像が同一なため、これでは今ま

でと変わらないのではないだろうか。 

・その点については、第１回懇話会で特別に意見が出なかったため、変更していない。

・資料１「第１回西区検討懇話会と市民ワークショップにおける主なご意見」の「道の駅の

設置」が「その他のご意見」に分類されてしまっている。世の中では活力あるまちづくりと

して地産地消が謳われている。その重要性を考慮すると、その他ではなく、別のところに移

すべきではないだろうか。

・資料２「西区の将来像改訂素案たたき台」の「１．安全で、安心して暮らせるまちづくり」

の（５）において、地域によっては合併浄化槽も必要ではないだろうか。 

・JR と連携して「駅からハイキング」をやっているが、この活動を始めてから何か変わっ

たことはあるか。 

・「駅からハイキング」は、1,300 人前後の人が参加しており、その内の８～９割が区外か

ら電車で参加している。加えて、ハイキングコース近辺の地域住民の理解も得られている。

また、参加者のアンケートも好意的な意見が多く、リピーターも多いと聞いているため、西

区の PR に貢献していると考えている。 



・資料２「西区の将来像改訂素案たたき台」の「３．子育てしやすいまちづくり」の（１）

において、「子育て世代に合った保健福祉、教育、交流の充実」と記載されており、内容は

その通りだと思うが「充実」のイメージが湧かない。計画を策定していく上では、具体的に

掘り下げた方がいいのではないだろうか。 

・資料２「西区の将来像改訂素案たたき台」の「２．活力あるまちづくり」の（４）におい

て、「施設の充実」という記載があるが、市の方針ではあまり作らないという話ではなかっ

たか。 

・資料２「西区の将来像改訂素案たたき台」では、具体的なものが表現されていないため、

どう捉えればいいのかという問題がある。例えば、子供の安全面を考慮すると生活道路の幅

が狭く、事故が生じる可能性がある。それをどう阻止するか、といった内容を入れてはどう

か。 

４ 閉会 


